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Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 13 SEPTEMBRE 2003 À 10 H 
Édifice secteur de Gatineau 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉS: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Monsieur Louis D'Amour, coordoimateur 
Madame Marianne Blondin 
Madame Josianne Gasselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Madame Odessa Guindon 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Madame Katherine Michaud-Fournier 
Madame Rim Mohsen 
Monsieur Jonathan Trempe 
Monsieur Rolan Y oumaran 
Madame Josée Michaud 

Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Madame Roxanne Boisvert-Hadchity 
Madame Erika English 
Monsieur Alexandre Gauthier 
Madame Chantal Légaré 
Madame Nathalie Sheen Gosselin 

Monsieur François Couture 
Monsieur Éric Bisson 
Monsieur Bruno Roy 
Madame Chanelle Régin, future membre 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bienvenue aux membres et bon retour de vacances. Il en profite pour remercier 
Alexandre Gauthier qui occupait le poste de co-président et qui a remis sa démission. 

La rencontre débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Marianne Blondin et appuyé par Josianne Gasselin-Dubois d'adopter l'ordre du jour, avec les 
ajouts suivants au point varia: 

Présentation- Jeunesse Idem 
Projet d'école (Josianne) 
Marche de sécurité 
Table jeunesse Outaouais 
École secondaire Mont-Bleu 
Lancement Planification stratégique 
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3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Odessa Guindon et appuyé par Jonathan Trempe que le procès-verbal de la rencontre du 26 
juin dernier soit adopté tel que déposé. 

4. Festival jeunesse de l'Outaouais 

Le projet va bon train. C'est un projet dont les membres sont tous très impliqués. Ils ont besoin d'un membre de 
la CJ pour faire partie du conseil d'administration. Caroline Guérin-Thériault est déléguée par les membres de 
la CJ pour au conseil d'administration. 

Une rencontre avec les 4 directeurs généraux des 4 centres d'achat et Monsieur Luc Thouin aura lieu pour 
travailler une stratégie publicitaire dans les centres commerciaux. Cette rencontre aura lieu le 19 septembre de 
15 h à 16h30. Les membres intéressés sont: Rim Mohsen, Odessa Guindon, Jonathan Trempe et Félix Joyal
Lacerte. 

1. ANALYSE DU SITE WEB 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
Rim Mohsen, Odessa Guindon , 

Jonathan Trempe et Félix Joyal-Lacerte 

Rolan Youmaran a travaillé très fort cet été afin de pouvoir nous présenter le site web pour septembre. Caroline 
Guérin-Thériault s'estjointe à lui à quelques reprises. Le site n'est pas encore terminé. 

Rolan nous fait une présentation du site et demande les commentaires des membres. Les membres sont 
généralement tous très satisfait du site. On félicite Rolan pour le bon travail effectué jusqu'à présent. 

Rim Mohsen se joindra à Rolan et Louis pour retravailler le site et pouvoir en faire un produit fini. 

Louis demande aux membres s'ils peuvent lui remettre des textes à inclure sur le site. Un lien pourrait être fait 
avec le journal étudiant des Hebdos Transcontinental. Louis devra vérifier auprès de Martin Godcher. Il devra 
également vérifier auprès du Service des communications afin d'avoir le logo de la CJ sur la page d'ouverture 
du site de la Ville en tant que lien avec le site web. 

Une formation sera offerte aux membres de la CJ afin de faire les mises à jour du site web. 

2. CONSULTATION 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
Rolan Youmaran 

RimMohsen 

Louis nous informe qu'il y aura des consultations publiques qui auront lieu dans les écoles afin de voir« Quels 
sont les besoins de la population adolescente? ». Suite à ces consultations, un rapport sera produit et nous 
pourrons voir les résultats des demandes afin de réviser notre plan d'action suite à ces demandes. Rim, Josianne 
et Félix sont intéressés à faire partie du comité consultations. Un comité sera mis en place pour poursuivre la 
démarche. 

3. PASSEPORTJEUNESBÉNÉVOLES 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
Rim Mohsen, Félix Joyal-Lacerte et 

Josianne Gosselin-Dubois 

Plusieurs demandes ont été faites par les écoles afin de distribuer le passeport auprès des jeunes. Il faut donc 
apporter certaines modifications. Les membres sont donc tous d'accord de garder le même nom mais de le 
mettre plus en évidence. Il y a trois couleurs qui ont été retenues comme couleur de fond: vert forêt, rouge 
bourgogne et bleu acier. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

4. ACTIVITÉS PHOTOS ET PATRIMOINE 

Madame Annie Brisson du Service des arts, de la culture et des lettres a demandé la participation de la 
Commission jeunesse au projet« Le patrimoine sans cliché>>. Ce projet s'adresse aux jeunes de 9 à 23 ans et 
ceux-ci sont invités à découvrir le patrimoine caméra à la main. Des caméras seront distribuées et Joseph 
suggère à Louis d'approcher Michel Quesnel pour voir si le Groupe Jean Coutu voudrait subventionner les 
caméras. Louis s'associera avec la Commission Ville en santé. Le projet impliquera les Maisons dejeunes. 
Louis demande la participation des membres dans ce projet. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
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5. PROGRAMME DE SUBVENTIONS 

Puisque nous avons un montant prévu au budget de la CJ et que nous recevons régulièrement des demandes 
d'aide et il faudrait établir des critères de sélection. Les demandes devront être faites par écrit pour discussion 
par la CJ et par la suite au besoin, nous po unions demander à 1 'organisme de venir nous faire une présentation. 

Louis préparera un formulaire de demande avec les critères et nous le présentera à la Commission du 15 
novembre prochain. Félix se propose pour aider à Louis. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10. S.T.O. 

Louis a téléphoné à la S.T.O. afin d'avoir des photos à mettre sur le site web. La directrice du Service des 
communications de la S.T.O. a demandé à Louis de rencontrer les membres de la CJ. Le président vena auprès 
de M. Cannon si un suivi sera fait à la lettre qui a été envoyée cet été par le comité transport (Josianne). 

11. ÉLECTION CO-PRÉSIDENT 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
Joseph De Sylva 

Suite à la démission d'Alexandre Gauthier au poste de co-président, le poste est maintenant vacant. Il y aura 
donc lieu d'une élection à ce poste à la prochaine rencontre de la CJ. Les membres ont donc jusqu'à cette date 
pour y réfléchir. 

ACTION PAR: Membres 

12. PLAN D'ACTION 2004 

Louis nous mentionne qu'il faut retravailler le plan d'action pour l'année 2004. 

13. SUIVIS 

13.1 Recrutement: 

Le président mentionne qu'il faut recruter au moins 10 autres membres. Il demande donc la collaboration de 
tous les membres afin de recruter dans les écoles. Il est proposé de faire des kiosques dans les écoles. Marianne 
se propose pour faire le kiosque à 1 'École secondaire de 1 'Île, Katherine et Chan elle feront celui de 1 'École St
Joseph et Louis fera les écoles où nous n'avons pas de représentants. Louis attend des nouvelles de tous et 
chacun. 

Il est proposé par Félix Joyal Lacerte et appuyé par Katherien Michaud Fournier de nommer Chanelle Bégin en 
tant que membre de la Commission jeunesse. Vote à l'unanimité. 

13.2 Sécurité : 

ACTION PAR : Membres et 
Louis D'Amour 

Suite à la marche qui a eu lieu le 8 juillet dernier, il y aura une conférence de presse le 16 septembre à 19 h à 
1 'école du Sacré-Cœur de Masson-Angers pour le dépôt du rapport. 

13.3 Logo de la Commission 

Une rencontre pizza aura lieu le 22 septembre à la salle Lafontaine à compter de 17 h afin de faire la sélection 
des articles promotionnels. 

ACTION PAR : Membres 

M. Boucher quitte à 14 h. 

14. CORRESPONDANCE 

Louis attend une confirmation de 1 'Université de Victoria au sujet d'une recherche d'action qui impliquera la 
Commission jeunesse en juin 2004. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
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15. VARIA 

Présentation- Jeunesse Idem 

C'est un groupe qui veut faire un spectacle bénéfice à partir du mois de février prochain, un spectacle de chant 
et danse d'une durée d'environ 3 h. Ils veulent l'appui de la CJ pour le prêt de la salle des pratiques jusqu'au 
mois de février. Les profits viendront en aide auprès des groupes de discussions pour les jeunes gaies et 
lesbiennes entre 14 et 25 ans. Il est proposé par Félix Joyal-Lacerte et appuyé par Marianne Blondin d'adopter 
la résolution suivante: Il est proposé et résolu à l'unanimité que la Commission jeunesse accorde de donner 
l'appui à Jeunesse Idem par le prêt de la salle des pratiques jusqu'au mois de février 2004. Louis fera une lettre 
d'appui pour 1 'organisme. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

Projet d'école (Josianne Gosselin-Dubois) 

Josianne nous explique qu'elle a un projet d'école à faire et qu'elle le fera en partenariat avec le Canal Vox. Se 
sera des émissions avec des jeunes qui font une différence dans la vie des gens. Elle demande 1 'autorisation des 
membres de la CJ pour être un de ses sujets. Les membres sont donc tous d'accord. 

Table jeunesse Outaouais 

Félix Joyal-Lacerte nous explique qu'à la table jeunesse Outaouais dans les règlements généraux, ils auront 
maintenant 2 sièges de réservés pour les membres de la CJ à la table Jeunesse Gatineau. Félix lance un avis aux 
intéressés. Rim manifeste sont intérêt. Louis devra communiquer avec les absentes pour voir si elles sont 
intéressées à combler leze 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

École secondaire Mont-Bleu 

Caroline Guérin-Thériault nous mentionne qu'il y a un nouveau directeur à l'école et qu'il est très dynamique. 
Elle dit qu'il sera sûrement ouvert à d'éventuelle demande de collaboration. 

Lancement - Planification stratégique 

Jeudi le 18 septembre à 10h30 à la salle Jean-Despréz, il y aura une conférence de presse pour le lancement de 
la planification stratégique. Louis demande la participation d'un membre. 

16. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion sera le 18 octobre prochain, à la salle des comité de la maison du Citoyen dans le secteur 
de Hull à 10 h. 

17. CLÔTUREDELAStANCE 

Marianne Blondin propose la levée de la réunion à 15 h. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
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